

父被打成植物人 儿欲千里讨公道



病床上的孙晋平眼神呆滞

近日,记者收到一封落款为“孙中帆”的人写来的求助信,来信讲述他的父亲在工地工作时被工地的小包工头打成重伤变为“植物人”,现住在上海闵行区中心医院,至今花费了七万多元医疗费,但是父亲仍未清醒,而医院方面也在10月15日以他欠费太多为由停药了。

在该封信的最后一段写着:“为了生命垂危的父亲生命的延续,在此我恳请社会热心人士伸出援助的双手给予医疗费或法律援助。”

围绕着这样一封求助信,记者立即展开了采访调查。

少年孙中帆:谁来救救我爸爸?

11月14日下午,记者来到位于莘庄地区的闵行区中心医院。大约十分钟后,记者见到了求助信的作者孙中帆——一个身着白衬衫黑色长裤、说话明显有山东口音、脸上尚露稚气的17岁少年。

在孙中帆的引导下,记者来到了其父住的位于十楼的病房内。躺在病榻上的那位中年男子,插着鼻管,眼神呆滞地望向一边,嘴微斜着。因为动过两次脑部手术的缘故,他脑袋上只留下不多的几绺头发,他就是孙中帆的父亲。

孙中帆向记者介绍说:“我是山东枣庄人,一家三口,父亲名叫孙晋平,母亲名叫何仁美。因为家境贫困,父亲只能背井离乡外出打工,今年7月来到上海打工,在浙江舜杰建筑股份有限公司的上海闵行颛桥镇建筑工地上班。今年已经53岁的父亲,成了一个负责拉砖的小工,而母亲在家乡一家服装厂工作,收入很低。”

当记者询问孙中帆是何时知道父亲出事的噩耗时,他回答说:“9月9日晚上,母亲接到了在沪打工的老乡孙晋孝的电话,被告知父亲出事住进了医院了。第二天,母亲就来学校找到正在上课的我,告诉我父亲在上海打工时出事了,被打得脑部出血了,在住院,情况很严重,我当即蒙了,当场难过得哭了。母亲一直在安慰我,让

吴志峰家人:双方都有责任

记者随后与吴志峰的父亲吴老先生取得了联系,吴老先生告诉记者,自己家中并非十分富裕,就连自己目前也在另外一个工地拉砖赚钱,“那么多医药费,我们拿出来有困难。”

吴老先生向记者描述了他所得知的事情经过:9月8日下午,由于孙晋平在干活时显得动作较慢,吴志峰遂上前催

促,双方发生了口角,开始有一些肢体冲突,旁边的工友随即上前将两人拉开。吴志峰认为此事就此了结,便转身想走,不料孙晋平又上前拉住吴志峰,两人随即打斗,吴志峰随后在打斗中推搡了孙晋平,孙晋平倒地后十分痛苦,意识尚且清醒,被送入了医院,“原本看上去还不危险,谁知几天后就动了两次手术,现在还没醒过来。”

吴老先生告诉记者,自己儿子打架,造成这么严重的后果,肯定是有责任的。

但是吴老先生同时认为,吴志峰毕竟是无意中造成的后果,且是工作上产生的纠纷,孙晋平也有不对的地方,因此双方都应该对此承担一定的责任。

工地方工头:“目前在外地,很忙”

两个打工者,因为干活而在工地上发生纠纷,继而转化成如此严重的后果。作为工地方而言,究竟会持有什么样的态度?

记者随即与工地方、孙晋平的工头吴贤明取得了电话联系,但吴贤明向记者表示,目前

自己正在江苏,“没有时间接受记者的采访”。随即,他以“手机信号不好”为由,挂断了记者的电话。

医院:错过最佳康复治疗时机

记者站在病床边,看到孙晋平虽然已经睁开了眼,但眼珠却不会转动。孙中帆用手在他父亲面前不断晃着,但他父亲眼睛也不眨一下,“他眼睛是睁着的,但却啥也看不见,他根本就没醒,叫他也不会有反应。”记者试着在孙晋平的耳边呼唤他的名字,孙晋平没有任何的反应。他的手瘫着,浮肿着。他的气管被切开了,气流进出切口处时,发出的声音仿

佛是想对记者倾诉着什么。

孙中帆的父亲会不会醒来?记者采访了正在门诊值班的医生。“病人已经错过了最佳康复治疗时机。”医生介绍说,病人入院后已经发生了脑疝,能抢救回来已经很幸运了。在抢救脱险后,医生给他用了神经营养剂,这对病人受损的脑神经来说是至关重要的。这种神经营养剂较贵,一天就要用掉几百元钱,病人脱离危险

后的最初那段时间是脑神经恢复的最关键的时候,但因为病家拖欠了巨额医疗费,不得不接受停药的现实。“现在病人仍需要使用神经营养剂,但即便是用上了,效果也已经减了大半,不过用总比不用要强。”然而,到记者采访那天为止,孙家还欠着医院巨额的药费,不要说是神经营养剂,每天的住院费就已经让孙家母子愁死了!

警方:案件侦查已经到了尾声

离开医院后,记者来到了田园新村派出所刑侦九支队。从负责孙晋平案的警察与孙中帆母子的对话中,记者了解到,打人者吴志峰已经被检察院逮捕,目前案件的侦查工作已接近尾声,审结后即将移交检察院。

那么,该案中的当事双方

的行为是否属于互殴?这个问题对孙家来说至关重要,因为该问题对孙晋平是否属于工伤的认定有着直接的影响。当记者问及该问题时,警察表示目前还未就当事双方是否存在互殴的行为进行定论。

警察告诉记者,吴志峰被抓后,他的亲友曾拒绝支付抢

救孙晋平的医疗费,警察为此做了大量的法治宣传工作,让他们知道了孙晋平的侵害后果与吴志峰将来要承担的法律责任之间的关系。经过这样的教育,吴志峰的亲友等才交了七万元的医疗费。然而,当他们得知孙晋平已经脱离危险后,便停止了医疗费的支付。

律师:打人者行为已涉嫌故意伤害罪

律师朱广平在接受记者采访时表示:本案中的打人者吴志峰的行为已经涉嫌故意伤害罪,一旦被法院判决罪名成立,就必须承担由此行为造成的刑事和民事的法律责任。

朱广平强调说,孙晋平预后情况(即根据经验预测的疾病发展情况)差或是死亡,意味着伤害后果的严惩程度,这

将对吴志峰的量刑有着直接的影响。作为打人者吴志峰,理应积极地负责对孙晋平的救治工作,及时弥补自己的过错,努力减小孙晋平遭受的损害,他对救治孙晋平的态度和行为结果,对他将来面临的审判来说,无疑是积极作用的。

另外,对于孙晋平能否算作工伤的问题,朱广平律师表示,

根据我国现行的《工伤保险条例》中对工伤的定义,工伤是指在工作时间和工作场所内(包括工作时间前后在工作场所内),因工作原因受到的事故伤害。故意伤害他人身体是违法甚至犯罪的行为,而非正常的工作行为,“所以本案中孙晋平所受到的伤害不应定性为工伤。”

据《上海法治报》

三金西瓜霜
百年护喉 专业对口

OTC

去火清火 清咽喉 西瓜霜清咽含片

口舌干燥,咽喉肿痛,声音不扬,都是咽火惹的祸!
三金西瓜霜清咽含片口感洁爽,清热解毒,消肿止痛,
有效缓解因工作疲劳、用嗓过度、烟酒刺激引发上火
而导致的咽喉不适。特别适合郁热体质人群。
关爱喉,从清咽开始!

桂林三金药业股份有限公司